

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Működik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolvasó szerkesztő:
M. HAJJENÓ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14 " Egy hónap . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 Bl.

Emlékezzünk vissza

a régi jó, visszatérni se látszó, békeidőre. Március, április havában e jó békeidőben már nagyon vártunk a földművelésügyi miniszterium, általában a kormány ajkáról valami büvös kijelentést, hogy milyen termést várhatunk. Ez volt már akkor a legfontosabb tavaszi problema, mert ettől függött a jövő és képe. Nyomor lesz-e, vagy jólét, küzdelem lesz-e, vagy rendes élet, minden remény és várakozás a terméshez volt kapcsolva.

Mennyivel inkább így áll ez ma, a háboru második esztendejében. Vártuk a hivatalos jelentéseket a termésre vonatkozólag és a napokban meg is kaptuk őket. Gróf Tisza István miniszterelnök egy hírlapi interjúban nyilatkozott a napi kérdésekről és közben megemlítette, hogy a vetés-jelentések nagyon kedvező reményeket nyújtanak, de még jobban kiemelte a termés fontosságát az a tény, hogy Bethmann-Hollweg német birodalmi kancellár nagy beszédében foglalkozott a birodalmi természettel.

Meglepően örvendetes és biztató, hogy mind a két kormányelnök kijelentése szerint az utolsó esztendőben egyszer sem volt olyan jó a vetésjelentés, mint az idén, sem Magyarországon, sem Németországban és így olyan termésre lehetünk elkészülve, a mely a jövő évben ismét biztosítani fog bennünket, a nagy garral még ma is hirdett kiéheztetéstől.

Bármennyire is hatalmas és szép eredmény az, amit lassan-lassan, lépésről-lépésre kivivnak a németek Verdun alatt, ez a két jelentés minden hretéri jelentésnél szebben hangzik.

Bethmann Hollweg még azt is hozzátette, hogy az 1915. évi német termés nagyon gyenge volt, mégis kibírták a németek, mennyivel nyugodtabban, mennyivel több önbizalommal nézhetünk a jövő év elébe, a mikor már megvannak a rendszereink arra, hogy mikép élelmezzük a lakosságot, de nemcsak a rendszereink vannak meg, hanem az eszközeink is, amivel élelmezési kérdéseinket megoldhatjuk.

A negyedik magyar hadikölesön jegyzésével nemcsak hazafias kötelességet teljesítünk, hanem pénzünket igen előnyös feltételek mellett gyümölesztjük.

A németek megvetették lábukat a 304 magaslaton

Élénk tüzerharcok Verdun körül. - Amerika kielégítőnek találja a német jegyzéket. - Elsülyesztett angol tengeralattjáró. - Az angolok lelőttek egy Zeppelin. - A Csepel torpedózu- zót egy francia buvárhajó megtorpedozta. - A hajó könnyű sérülést szenvedett.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 8. (Hivatalos.)
Csekély harci tevékenység. A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 8. A nagy főhadiszállás jelenti: Orosz torpedónaszádok ma reggel hatás nélkül lőtték Kurland északkeleti partját Rojer és Markgrafen között.
A legfőbb hadvezetőség.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 8. (Hivatalos.)
Csekély harci tevékenység. A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 8. (Hivatalos.)
A délkeleti harctéren esend uralkodik.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 8. A nagy főhadiszállás jelenti: Nincs ujság.

A legfőbb hadvezetőség.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 8. A nagy főhadiszállás jelenti: A Maastól nyugatra a harci tevékenység tegnap sem fejeződött be. Különösen a tüzéség volt mindkét részen igen te-

véken. A folyótól keletre a Thiaumont major vidékén a reggeli órákban meghiusult a franciáknak egy támadása. Az arcvonal egyéb részein több helyen visszavertünk ellenséges felderítő osztagokat. Egy német járőr Lihonstól délre néhány foglyót ejtett.

A legfőbb hadvezetőség.

NÉMET TENGERÉSZETI JELENTÉS.

BERLIN, máj. 8. A Wolff-ügynökség jelenti: A flandriai tengerpart előtt május 5-én délután egyik torpedónaszádunk közreműködésével légi harcban lelőttünk egy ellenséges repülőgépet. Odaérkező angol haderők megakadályozták a bennülők megmentését. Egyik torpedónaszádunk továbbá május hatodikán ugyanitt egy sértetlen angol repülőgépet zsákmányolt. Mindkét tisztjét elfogták. A Horne sziklától nyugatra május 5-én reggel az E. 31. angol tengeralattjárót egyik hajónk tüzelése elsülyesztette. A L. Z. léghajó egy felderítő utról nem tért vissza. Az angol tengerészeti hivatal hivatalos jelentése szerint május 4-én az Északi-tengeren angol tengeri haderők megsemmisítették.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

AZ IR FELKELŐK SORSA.

LONDON, máj. 8. A Reuter-ügynökség Dublinból jelenti: Markievicz grófnőt élet-hossziglani kényszermunkára ítélték. Számos halálos ítéletet szabadságvesztésre változtattak.

TÖRÖK REPULÓ SIKERE.

KONSTANTINAPOLY, máj. 8. (Hivatalos). Egy monitör és egy cirkáló negyven hatástalan lövést tett Sedil Bahr-ra. Egy repülőnk két bombavetéssel eltalálta a cirkálót, amely füstgomolyban eltávozott.

VEZÉRTENGERNAGYI RANG.

BECS, máj. 8. A király vezértengernagyi rangot alapított.

HIREK.

— **Tavaszi ünnep a Fenicében.** A helybeli községi iskolák tegnap délelőtt jól sikerült tavaszi ünnepet rendeztek a Fenicse színházban, mely alkalommal a színház minden része zsufolásig megtelt. Ott volt Istvánovics vezérőrnagy, állomásparancsnok, Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos és Rubinich János városi iskolaszéki elnök is. A műsor elején az iskolás gyermekek ének-kara olasz szöveggel énekelte a Kölesey himnust, melyet a közönség állva halgatott végig. Majd prólogus, élőképek, gyermekkarok és egy kis egyfelvonásos következtek. A tiszta bevétel, melynek fele a városi iskolák szegénysorsu növendékeinek, másik fele pedig a Kárpátokban felépítendő Diákfalvának jutott, igen jelentékeny összegre rugott.

— **A hét fertőző betegségei.** A városi tisztviselői hivatal jelentése szerint Fiumében és kerületében a május 1-étől 7-éig terjedő héten egy difteritiszeset, egy kanyaróeset és három vörhenyeset fordult elő. A vörhenynek egy halottja volt. Idegenből egy kanyaróbeteget, egy hastifuszabeteget és egy trachomást hoztak Fiuméba.

— **Kerüljük a lőpor- és municiósraktárakat!** A városi tanács újból figyelmezteti a közönséget, hogy szigorúan tilos a lőpor- és municiósraktárak stb. ilyen helyek közelében való megállás és tartózkodás s aki a rendelkezéseknek ellene szegül, a katonai őrségek által fog kényszerítettnek azok betartására. A katonai őrségek szigorú utasításokat kaptak s aki az őrszem első felszólítására nem áll meg, azzal szemben fegyvereket is használhatják. A közönségnek saját érdekében áll tehát, hogy a rendelkezésekhez kellemetlen és veszedelmes következmények elkerülése végett alkalmazkodjék.

— **Cselédszerzés engedély nélkül.** Sterle Katalin cselédszerző intézetet nyitott, a melyhez nem kért hatósági engedélyt. A rendőrbírság 300 korona pénzbírsággal sújtotta.

— **A III. osztályu ipari adó.** A városi tanács közli: Az 1915. évi XXI. t.-cikk 8. §-a értelmében tartoznak mindazok, akik 1914. évi augusztus hó 1-től fogva olyan állandó, vagy alkalmi haszonhajtó foglalkozást üznek, vagy azokat közvetítik, a melynek hozadéka az 1875. évi XXIX. törvény-cikk értelmében III. osztályu kereseti adó alá esik, de a mely után megadóztatva még nem lettek, ezen foglalkozásukat e hirdetmény közzétételét követő 30 napon belül, egyébként pedig a foglalkozás megkezdésétől számított 15 nap alatt a pénzügyigazgatásnál bejelenteni. A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez és az 1909. évi XI. törvény-cikk 93. §-a b) pontja szerint büntetendő esz. A bejelentésben az illető fél neve, lakóhelye, (utca, házsám) a foglalkozás és ennek megkezdésének időpontja kiteendő.

— **A kocsis balesete.** Durglich Tamás 38 éves kocsis a Canova-utcán leesett saját kocsijáról. Kiseb természetű sérüléseket szenvedett, amelyeket a mentők kötöztek be.

— **Hadikölcsönjegyzések.** A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál a negyedik hadikölcsönre szombatig a következő nagyobb jegyzések történtek: F. M. K 100.000, Magyar-Horvát Tengerhajózási Részvénytársaság 50.000, Filip Fröhlich, Karlovac és S. G. 20—20.000, Essen Ede ig. 10.000, Klár Erzsébet, Albazia 8000, I. Krajac fia, Zengg 6000, Önszegélyző Népbank és G. M. 5—5000, M. J. 4000, Frank Ödön 2500, A. G., Laufer Salamonné, Sporer Gábor, Odorico Bonifác, Bérczy Gyula és Umberto Rossi 2—2000, Unterrecker József, Gerő Kálmán igazgató, Zágráb, Battara P., özv. Polák Henrikné 1—1000 K és számos kisebb tétel. E helyütt jegyezzük meg, hogy az E. Cunradi Successores cég a legutóbbi tévesen közölt 50.000 K helyett 80.000 K-t jegyzett a IV. hadikölcsönre.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank fiumei fiókjánál az eddig történt jegyzéseken kívül szombatig még a következők jegyeztek IV. hadikölcsönt: Városi takarékpénztár 100.000 K (összesen IV. hadikölcs. K 200.000), Ungaro-Croata t. gőzh. rt. K 100.000 (össz. IV. hadikölcsönre K 500.000), Eidlitz Hugó vezérigazgató K 100.000 (összesen K 300.000), Bertossi Pál 30.000 K, Ungaro Croata szabadhaj. 20.000 (IV. hadikölcs. K 100.000, eddig összesen K 400.000), Klinz és Hosak K 20.000 (eddig összesen K 80.000), Péntek József K 10.000, Bató László K 10.000, Glaser Rikárd igazgató 10.000 (összesen K 50.000), Ritter Hugó főhadnagy (a haretérről) K 10.000, E. Cunradi Successores K 10.000 (eddig összesen K 200.000), Riboli János K 10.000, K. B. K 6000, K. S. főhadnagy K 5000, M. és C. K 5000, Sintich Hugó K 5000, Erdődy János K 5000, Tuchten O. és Tsa K 5000, Dragán Gyula K 4000, Dölzi Miksa főhadnagy K 4000, Bizjak Mária K 3600 Dr. F. J. K 2000, Jugo Antal K 2500 S. tanár 2000, S. és M. K 2000.

A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási r. t. folyó hó 6-án tartott igazgatósági ülésén a társaság nyugdíjintézetével együtt ismét 500.000 koronát jegyzett hadikölcsönre. Ezzel a társaság a négy hadikölcsönre összesen 2 millió koronát jegyzett.

A helybeli pénzügyigazgatósághoz szombatig beérkezett közlések szerint szombaton délig 3.800.000 koronát jegyeztek Fiumében a hadikölcsönre.

— **A Kárpátokért.** A Kárpátok elpusztult falvai javára a fiumei Klotild-utcai állami elemi leányiskolában május hó 1-én tartott jótékonycélu ünnepély alkalmából befolyt az iskola növendékei részéről: 86 K 98 f, az ünnepély alatt befolyt adakozásokból 36 K 40 f, összesen 123 K 38 f. — A f. é. március hó 24-én és 29-én szintén e célra rendezett ünnepélyek alkalmából begyűlt a növendékek részéről 166 K 96 f, egyéb adakozásokból 144 K 46 f. A teljes gyűjtés összege 434 K 80 f. Nagyobb összegeket adományoztak: Kankovszky Ferenc min. tanácsos, Fuhrmann Ferenc miniszteri tanácsos, Ferdinánd Lajosné, Morovich Alfrédné, Rudan Celsoné, Taussig Arturné urnők és mások.

— **Az Atlantica mérlege:** Az Atlantica Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatósága e hó 6-án tartott ülésében állapította meg az 1915. üzletévre vonatkozó zárszámadásait. A különböző költségek, biztosítási díjak, háborus segélyek stb. fedezése után fennmaradó 330.715 korona 85 fillér nyereségből részvényenkint 10 korona, vagyis 5 százalék osztalék kifizetését fogja az igaz-

gátóság a május hó 21. napjára kitűzött közgyűlésnek javasolni. A zárószámadás következő adatokkal szolgál: Mérleg-számla. Vagyoni: Hajók értéke 10.055.000 K. Pénztár 55.845.73 K. Értékpapírok 100.612.46 K. Hadikölcsönkötvények névérték 1,025.000 K. Részeseadás affiliált vállalatoknál 482.500 K. Adósok 629.304.97 K. Összesen 12.277.263.16 K. Teher: Részvénytőke 6.000.000 K. Tartalék alap 175.540.55 K. Tartalék alap a tőkefelemelési felpénzből 350 ezer K. Értékesítési tartalék alap 3 millió 135.000 K. Biztosítási tartalék 225.000 K. Fel nem vett osztalék 1090 K. Hitelezők 702.238.26 K. Átmeneti tételek 1,357.678 K. 50 f. Egyenleg mint nyereség 330.715.85 K. Összesen 12.277.263.16 K. Nyereség- és veszteség-számla. Kiadás: Hajóbiztosítási díjak 105.272.56 K. Értékesítési tartalék alap 1915. évi leírás 215.000 K. Tengerészeti ösztöndíjak 11.093.94 K. Kiadások a háborúval kapcsolatban 67.023.14 K. Általános költségek 216.462.74 K. Egyenleg mint nyereség 330.715.85 K. Összesen 945.568.23 K. Bevételek: Nyereségáthozat 12.373.95 K. Nyersjövedelem 933.194.28 K. Összesen 945.568.23 K.

Színház.

— **Legénybucsu.** Straus Oszkár gyönyörű zenéjű operettjét adták elő szombaton és vasárnap este. Az első előadásra még nagy ráizetéssel sem kaphattak volna jegyet a későjövők, a második előadásán néhány páholy kivételével megtelt az egész színház, ami óriási eredmény a mai viszonyok között. Ugy a darab, mint az előadás rászolgált erre a várakozáson felüli érdeklődésre. Straus muzsikája nem csak kedves és fülbemázó, hanem abszolút értékű is, ami elég nagy ritkaság a legújabb operettermésben. A szép zenéhez ötletes és kacagtató szöveget írtak a librettisták és így az operettnek minden tekintetben megvolt a sikere. A szereplőket felvillanyozta a zsufolt nézőtér, valamennyien jó kedvvel és ambícióval játszottak és tudásuk legjavát nyújtották. Pásztor Ferike nagyon szépen énekelt Stella grófkisasszony szerepében, játéka és megjelenése is elsőrangú volt. Aranyossy Nusi a tőle megszokott kedvességgel és bájjal játszotta Stefit és kitűnő partnerével, Faludi Kálmánnal, aki kacagtató figurát esmált Lőrinc kocsiból, a közönség zajos tapsai között mókázták végig az egész estét. A Stefánia-duettet és grációzus táncukat sokszor meg kellett ismételnük. Elegáns és szimpatikus Öttinghausen báró volt Falus Imre. Ez a fiatal színész egyre jobban megnyeri a közönség szeretetét, ebben a szerepében is diszkrét, finom játéktudásának és sok szép reményre jogosító tehetségének adta tanubizonyítékát. Szép énekével, különösen melódikus belépőjével sok tapsot aratott. Kitűnő és kacagtató Bachmayer volt Bérezi és sokat nevettek Faludi Károly kómikus Muki báróján is. Somogyi Károly (Hempel-Heringsdorf gróf) és Verő Janka (grófné) kis szerepeikben is hozzájárultak a jó összjátékhoz. Rendezés és zenekar kifogástalanul működött.

Ma hétfőn este Lengyel Menyhért nagy sikerű színműve, A táncosnő kerül színpadra páratlan bérletben, Takács Mariskával, Verő Jankával, Ladányi Ivával, Dózsával, Somogyival és Kárgával. — Holnap kedden páros bérletben előadják A papa kedvence című énekes bóhozatot, mely sikamlós eseményénél fogva nem leányoknak való. A

kacagtató fordulatokban gazdag bohóság Aranyossy Mancinak, Faludi Kálmánnak és Falusnak juttatott hálás szerepet.

— **Kérelem a színházba járó közönséghez.** A városi színház szolgásmélyzete majdnem minden előadás után nagy mennyiségben talál a páholyokban, folyosókon és illemhelyeken szivar- és cigarettavéget. Minthogy különösen most, amikor kevés tüzelő áll rendelkezésre, tűz esetén a legnagyobb katasztrófa állhatna be, a közönséget fekérik, hogy saját érdekében ne dohányozzék a színház belsejében, ami amúgy is tiltva van. Színházban könnyen keletkezhetik tüz, amit a Fenice színházban tegnapi történet is bizonyít. Egy nyolc méter hosszú és két méter széles gerenda égni kezdett a délelőtti tavaszi ünnep alkalmával és a legnagyobb pánik keletkezett volna, ha a tüzelők Minimax készülékkel el nem fojtják azonnal a tüzet, amelyről a színházban volt nagyszámu gyermek és nézőközönség szerencsére nem szerzett tudomást. A városi színházba járó közönség tehát a saját ellenőrzésével is tegye lehetetlenné a lelkiismeretlen emberek dohányzását.

— **Pásztor Ferinek Pozsonyban holt hírért költötték.** A Pozsonyban megjelenő Nyugatmagyarországi Híradó írja: Szerdán lépett fel először a fiumei Teatro Comunaleban Pásztor Feri, a „Szibill” operettben. Azért írjuk ezt meg külön fejezetben, mert a primadonnáról már körülbelül egy hét óta azt híresztelték, hogy hirtelen meghalt! Amilyen ostobának és valószínűtlennek tetszett első percben ez a hír, olyan biztos volt, hogy hitelle fog találni. Valami jóakarója, vagy egy értelmetlen tréfagyártó elkezdte híresztelni, hogy Pásztor Feri hirtelen meghalt és az utóbbi napokban már az egész város tele volt a hírről, sokan már meg is siratták és a nagyképu jólértesültek esküdtek a hír valóságára. Nos, megnyugtattuk őket. Pásztor Feri él, énekel, diadalokat arat, holnap a „Legénybucsu”-ban lép fel Fiumében, a közönség pedig jól teszi, ha fülönfogja a hamis hírterjesztőket.

Legujabb.

A NEMET JEGYZÉK HATÁSA WASHINGTONBAN.

BERN, máj. 8. Francia lapok megállapítják, hogy a német engedmények hatással vannak Washingtonra, ahol a szakítást igazságtalannak tartanak. Francia lapok kifejezik azon aggodalmukat, hogy a megegyezés létrejön.

MEGVANNAK ELÉGEDVE A NEMET JEGYZÉKKEL.

KÖLN, máj. 8. A Kölnische Zeitungnak Washingtonból jelentik, hogy a német jegyzéket a lapok különkiadásokban közölték. A közvélemény többsége kielégítőnek találja a jegyzéket. Általános a benyomás, hogy a jegyzék második fele is, amely feltételeket szab, elfogadható lesz. A Kölnische Zeitung tagadja feltételek létezését, a buvárhajóparancsnokoknak máris megadták az új utasításokat.

BERLIN, máj. 8. A Wolff-ügynökség newyorki tudósítója szikratávíron közli a Félhivatalos Associated Press május 5-iki következő jelentését: Mértékadó helyen kijelentették, hogy ha Németország jegyzéke azonos az újságokban közölttel, akkor Ame-

rika a jegyzékben foglalt biztosításokat elfogadja és bevárják az ígéretek teljesítését.

A PAPA ÜZENETE WILSONNAK.

LONDON, máj. 8. A Reuter-ügynökség Washingtonból jelenti: Egy apostoli delegátus átadta Wilsonnak a pápa üzenetét. Az üzenet szövegét titokban tartják, annyi azonban kiszivárgott, hogy visszatükrözi a pápa aggodalmát Németország és Amerika szakítása esetére.

A CSEPEL MEGTORPEDÓZASA.

BUDAPEST, máj. 8. A sajtóhadiszállás közli: Csepel nevű torpedóuzonkat e hó 4-én Cattarótól délre a Bernouilly francia buvárhajó megtorpedózta, de csak anynyira rongálta meg, hogy könnyűszerrel bevontathatták a kikötőbe.

A NEMETEK SIKERE VERDUNNÁL.

GENF, máj. 8. Francia lapok aggodalommal írják a németeknek a 304-es magaslatnál elért sikereiről. A Nouvelliste jelenti: A németeknek sikerült hallatlanul heves ágyuzás után elfoglalni a 304-es magaslat északi lejtőjének egyes lövészárkait. Az Echo de Paris nagyszabású német offenzívára következtet.

UJ VEZÉREZREDESEK.

BÉCS, máj. 8. A király Boehm-Ermolli, Pflanzler-Baltin, Dankl, Boroevics, Tersatyánszky, Puhallo, Bohr és Georgi tábornokokat vezérezredekévé nevezte ki.

NEGYVENÖTEZER SZERBET SZÁLLITOTTAK SZALONIKIBE.

M. FRANKFURT, máj. 8. Megbízható jelentések szerint Szalonikibe eddig 45.000 szerbet szállítottak.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

A IV. hadikölcsönre

jegyzéseket a kormány prospektusában hirdetett hivatalos jegyzési áron elfogad a

FIUMEI KERESKEDELMI BANK R. T.
(Adria palota).

Magas lombardkölcsön. Előnyös kamatláb.

Fenice moziszínház.

Ma: **CSintalan Mariska**
dráma, Weixler Dorittal
Ezenkívül más darabok.

GYERMEKLEÁNY,

ki németül beszél s egyéb házi munkára is alkalmas, 2 gyermekhez felvétetik. Jelentkezés d. e. 11—12 Kossuth Lajos u. 13. I.

A Fiumei Népbank R. T. (Dantetér)

elfogad jegyzéseket a **6%-os** m. kir. adómentes állami **járadékkölcsönre** és az **5½ %-os** m. kir. adómentes állami **pénztárjegykölcsönre** (IV. hadikölcsönre) az **eredeti feltételek** mellett 1916. április 19-től **május 23-ig** és előnyös feltételek mellett ad kölcsönt e papirokra.

A Fiumei Takarékos és Hitelszövetkezet

(Consorzio fiumano di Credito e di Risparmio) Bacich palota

ugy az új 6% járadékkölcsönre mint az 5½%-os pénztárjegyekre az eredeti árakon fogad el jegyzéseket.

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.
ELŐNYÖS KAMATLAB.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III emelet.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőncel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

GYERMEKLEÁNY KERESTETIK

egy három hónapos csecsemőhöz. Via Benarroti 10. I. emelet 1.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

ujság-makulatura

papírt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

A most lefolyó 35. m. kir. osztálysorsjáték huzásánál

a **600,000** K-ás jutalmat

a **2000** „ főnyereménnyel

összesen **602,000** K-át

a 36,300 sz. nálunk vásárolt sorsjegy nyerte, mely főnyereményt vevőinknek kifizettük.

Előzőleg is szerencsével kísért főelárusítóhelyünk a már f. évi május 24 és 25-én kezdődő 36 sorsjáték első osztályu huzásához a következő áron ajánl

szerencsesorsjegyeket:

Egy egész	I. oszt. sorsjegy ára	Korona	12.—
„ fél	I. „	„	6.—
„ negyed	I. „	„	3.—
„ nyolczad	I. „	„	1.50

Az eredeti sorsjegyeket utánvétellel, vagy a megfelelő összeg előzetes beküldése után küldjük meg a rendelőknek és kérjük hogy sorsjegyeket postafordulattal sziveskedjék nálunk megrendelni

A szerencseszámokat t. rendelőknek mindig magunk válasszuk ki, a jutalomszámot is mi választottuk!

Fehér Lajos és Társa bankháza

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítóhelye
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 39a.

Olcsó edényárusítás! A háboru miatt a vevőkön visszavett **egyebutordarabok** valamint **új butorok** olcsó áron kaphatók.

Mindennemű üveg és porcellán-**HERSKOVITS S.** szakszerű elcsomagolását butorraktára

olcsó áron elvállalja: **KORNICZAI G. Fiume** butorraktára
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Fiume, Parini 6. utca 4-6.
Nagyvásárcsarnok mellett.

VIS tápélesztőt egyék!

Ezen erőtápszert általánosan használják most Németországban. **1 kgr. 3.50 Kor.** „LUCCULLUS” gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária).
Viale Deák 2. sz.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-